

绝大多数存款将全额保障

——解读存款保险制度热点问题

新华社记者 刘铮 吴雨 王培伟

关系百姓切身利益的《存款保险条例(征求意见稿)》11月30日公布。

为什么要搞存款保险?什么样的存款能得到保障?保费由谁来负担?对于一系列热点问题,中国人民银行有关负责人和专家给予了解答。

保护存款人权益的重要措施
对百姓而言,存款保险制度有些陌生,但事实上世界上已有110多个国家和地区建立了存款保险制度。特别是在应对国际金融危机中,多国存款保险制度有效避免了挤兑的发生,最大限度地保护了普通储户的利益。

“实践证明,存款保险制度在保护存款人权益、及时防范和化解金融风险、维护金融稳定中发挥了重要作用,已成为各国普遍实施的一项金融基础性制度安排。”央行有关负责人表示。

所谓存款保险,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。

中国人民银行国际金融研究所副所长宗良指出,存款保险制度主要出发点是加强对存款人的保护。通过法律程序明确建立存款保险制度,可以更好地起到稳定人心、增强信心的作用。

一旦存款保险制度建立完毕,我国将形成包括央行最后贷款人职能、银监会审慎监管和存款保险制度三道金融安全网。

最高偿付限额可覆盖99.63%存款人的全部存款
存款保险制度和百姓关系最密切的指标就是最高偿付限

额。这次公布的征求意见稿明确,最高偿付限额为人民币50万元。

央行有关负责人解释说,同一存款人在同一家银行所有存款账户的本金和利息加起来在50万元以内的,全额赔付。

“这意味着,绝大多数存款人的存款能够得到全额保障,不会受到损失。”央行有关负责人指出,这个限额也并不是固定不变的,可根据经济发展等因素调整。

超过50万元的存款怎么办?中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇“支招”:可通过在多家银行分别开立账户的办法,从而实现存款的全额保护。

保费不用储户承担

存款保险制度虽然名为“保险”,但和一般理解的保险并不一样,保费并不用老百姓来承担。

“存款保险制度作为国家金融安全网的一项基础性制度安排,其资金来源主要是金融机构按规定缴纳的保费。”央行有关负责人介绍,存款保险制度建立之后,只是小比例地向金融机构收取保费,费率水平远低于绝大多数国家的水平。

央行有关负责人解释说,收取保费主要目的是为了加强对金融机构的市场约束,通过实行基准费率和风险差别费率相结合的制度,促进公平竞争,形成正向激励,促使银行审慎经营和健康发展。

有利于民营中小银行发展
存款保险制度的推进,不

仅是维护金融稳定的重要举措,还是金融改革推进的重要一步。

一直以来,我国银行业结构以大银行为主,民营中小银行发育不足。这已成为实体经济融资难、融资贵的重要原因,也是百姓对银行业服务态度和品质感到不满意的重要原因。

郭田勇分析,在没有存款保险制度时,老百姓觉得银行“越大越保险”,存款向大银行聚集,中小银行自然生存空间很小。

“存款保险制度可以大大增强中小银行的信用和竞争力。”央行有关负责人指出,存款保险将为大中小银行创造一个公平竞争的环境,推动各类银行业金融机构同等竞争和均衡发展。

(新华社北京11月30日电)

今年中央第三轮巡视 13个巡视组已全部进驻

新华社北京11月30日电(记者 张晓松)经中央批准,2014年中央第三轮巡视将对文化部、环保部、中国科协、全国工商联、中国国际广播电台、南方航空、中国船舶、中国联通、中国海运、华电集团、东风汽车、神华集团、中国石化等13个单位进行专项巡视。截至11月30日,中央巡视组已全部进驻上述单位并召开动员会。

中央巡视组将在被巡视单位工作1个月左右,设专门值班电话、专门邮政信箱等,受理反映这些单位领导班子成员、

下一级领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于党风廉政建设、执行中央八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

《中国共产党章程》规定,党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度。党的十八大以来,中央巡视组已开展四轮巡视,涉及31个省区市和新疆生产建设兵团、7家中央单位、6家中央企业和2所部属高校,发现了一批领导干部问题线索和突出问题,形成了有力震慑。

铁总: 开车前15天退票的不收取退票费

据新华社北京11月30日电(记者 樊曦)记者30日从中国铁路总公司了解到,铁路客票延长预售期后,为了最大限度方便旅客,让旅客充分利用车票资源,铁路部门将进一步优化退票、改签规则。对开车前15天以上退票的旅客,将不收取退票费。

据了解,12月1日起全国铁路客票预售期逐步调整为60天,12月10日起实行新的列车运行图。自12月3日起,铁路部门将实行新的退票、改签规则。

铁总有关负责人表示,铁路部门对15天以上的退票不收取退票费主要考虑是,

15天为车票再次销售留出了比较充分的时间,铁路公共资源能够得到比较充分的利用。

同时,为了让更多的旅客最大限度利用车票资源,减少占票浪费运力,同时也便于已持有车票旅客的行程调整,在其他列车有余票时,可以改签发到城市相同的车票。具体是,开车前48小时以上,可改签预售期内的任意车次;开车前48小时以内,可改签从当日24:00之间的其他车次,不办理票面日期次日及以后的改签;开车之后,旅客仍可改签当日其他车次。

2015年国考开考 近90万人参考 比去年少10万

据新华社北京11月30日电(崔清新 叶昊鸣)中央机关及其直属机构公务员录用考试公共科目笔试30日在全国31个省(区市)46个城市的900多个考点同时举行,近90万人实际参加考试,报名和参加考试的人数均比去年下降了10万人左右。

据了解,今年考试共141万人通过招录机关资格审查,105万人网上缴费确认参加笔试,近90万人实际参加考试,参考率约为85.5%。去年共有152万人通过招录机关资格审查,其中,111.9万人报名确认参加公共科目笔试,实际参加考试人数为99万,参考率约为88.5%。

记者在北京市的考点之一——北京服装学院的两个考场

看到,均有考生座位空缺。据国家公务员局介绍,今年共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的事业单位计划招录2.2万余人,招录人数较往年有所增加,参加考试人数与录用计划数比例为40:1。

国家公务员局有关负责人表示,从报考情况看,政策导向明确,吸引了大批具有基层和生产一线工作经历的人员报考,引导和鼓励高校毕业生面向基层工作的政策也得到了较好落实。广大考生诚实参考,文明参考,考试秩序良好。

据介绍,2015年1月中旬将公布公共科目笔试成绩、分数线和第一批进入面试的人选名单。



济南:金色柳丝如垂帘

11月30日,市民在济南市大明湖畔游玩。初冬时节,大明湖畔柳丝如金色垂帘,将泉城济南装点得分外娇艳。(新华社记者 郭绪雷 摄)

银行降息能否带动楼市上涨?

新华社记者 鲁畅 徐海涛

上周上涨53.6%,新增二手住宅2689套,环比上周上涨69.8%。伟业我爱我家研究院的数据显示,11月中上旬北京二手住宅成交均价为29374元每平方米,比10月房价回落2.04%,与去年11月同期的房价相比回落4.63%。

据伟业我爱我家市场研究院统计,降息首日,北京当天的业主到店咨询量比上周增长140%,客户到店咨询量,比上周增长了95%。

新浪网二手房分析师韦雨舟认为,按揭成本的大幅度下降会改变购房者心理预期,刺激其加快入市,因此短期内对二手住宅市场刺激作用更加明显;而对于业主,由于购房者加紧入市,成交量或上涨,因而“坐地涨价”的可能性增加。

“贷款100万,20年,等额本息,月供少234,总利息省4万多,今年不买房,一年又白忙。”借央行降息,不少二手房中介机构已经开始了新一轮造势。27日下午,位于朝阳区双营路的一家中介机构

中就涌进不少前来咨询“新政”的看房者。

“对于想买房的人来说,这两个月来先后出台的政策都是好消息,我也在观望,年底之前肯定会出手。”北京市民孙女士留意二手房已经有近一年时间,她告诉记者,这段时间能感觉刚需二手房很好卖,有时看上了一套房源,到周末想看房时被告知已卖出。

楼价相对高位
购房理性慎重

鉴于国际油价连续下跌,对中国经济持续利好,加之中央和地方不断释放“量化宽松”的信号,分析人士认为,从市场层面来看,楼市平均价格处于相对高位,而股市平均价格处于相对低位,因而楼市价格上涨预期可能会逊于股市上涨。

虽然多数一线城市中介分析机构认为,到明年春节前大批优质房源会释放,成交量将持续回升、成交价格企稳复苏,甚至出现小幅度上涨的可能。但在市场人士看来,降息等“微刺激”对楼市的作用还

有待观察。

北京市房地产协会会长陈志刚认为,作为非对称降息,央行的此次政策会带来预期性的微刺激,但市场短期内尚未显示其影响,就预期而言,降息作用有限,未来楼市难言乐观。

“当前国内房地产市场整体上供需较为平衡,部分地区甚至出现供给过剩;加之经济下行的压力,一些房企的未来投资热情减弱,开始将投资转向其他行业和海外市场。”陈志刚说。

陈国强认为,楼市的回暖效果取决于各地的供需状况、市场环境以及当地的居民购买力等因素,在当前降息等政策背景下,未来全国楼市将呈现调整企稳态势,但因城市各异,不同城市走出低迷行情的时间也有较为明显的差异。

专家指出,基于房价居高不下,当前购房者更加理性慎重。“在下降周期内,购房者出于成本考虑多持观望态度。”陈志刚说。(新华社北京11月30日电)

山东启动超高产小麦玉米创建工程 预计带动粮食增产40亿斤

据新华社济南11月30日电(记者 姜辰)30日,山东省正式启动超高产小麦、玉米创建工程,计划培育超高产小麦、玉米新品种,预计到2020年带动山东粮食增产40亿斤。

山东省科技厅副厅长郭九成介绍,“超高产小麦创新示范工程”通过面向社会公开招标,小麦育种专家、中国工程院院

士赵振东领衔的跨单位、跨学科创新团队成功中标,“超高产玉米创新示范工程”则由玉米产商和购房者来说,这些政策有利于降低融资成本,缓解按揭压力。

分析人士指出,即使政策利好叠加,对于存量很高的城市而言,“微刺激”政策所带来的提振效应有限,就市场整体而言,降息作用不大,未来楼市难言乐观。

政策不断松绑
调控趋于活跃

央行日前宣布自11月22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率,金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%,一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%,同时结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍。

受央行降息影响,北京市公积金管理中心日前宣布将北京住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,下调后5年期

山东省滕州市大坞镇房产及日照市紫金山花园房产司法拍卖公告

受法院委托,定于2014年12月16日上午10:00对以下标的依法按现状在枣庄市中级人民法院审判庭二楼拍卖厅进行公开整体拍卖,公告如下:
1. 拍卖标的(以下简称标的):滕州市大坞镇大坞村房产,根据评估报告显示:标的建筑面积约152.32平方米,房屋所有权证号为房权证字第140200143号,商业用房,集体土地,拍卖保留价881628元,竞买保证金15万元。
2. 拍卖标的(以下简称标的):日照市紫金山花园房产第17幢一单元701室,根据评估报告显示:标的建筑面积约68平方米,住宅,拍卖保留价258400元,竞买保证金5万元。
3. 拍卖标的的展示时间、地点:自公告之日起,在标的所在地现场展示。
4. 竞买登记办理手续:竞买人应在2014年12月15日(到账为准)前将保证金缴至法院指定账户(收款单位:山东省枣庄市中级人民法院,开户银行:中国建设银行枣庄分行新城支行,账号:37001648001059000777)并于2014年12月15日(法定工作时间)前持有效证件及保证金收据于拍卖会前联系我公司办理相关手续,方可取得竞买资格,逾期不予办理。标的优先购买人参与购买的,须按上述规定办理竞买手续,逾期视为放弃优先购买权。
5. 特别说明:
(1)标的现有有人居住,拍卖成交后,委托法院负责交付;
(2)标的面积最终以国土房管部门确认为准。若有出入,拍卖成交价款以及拍卖佣金不予调整;
(3)标的的办证、过户及移交时涉及的相关税费、土地出让金及标的所涉及的欠费均由买受人承担。
联系人及联系电话:王经理 15306320907
联系地址:济南市历下区经二路229号金龙大厦主楼11层
委托法院监督电话:0632-5388925
山东银典拍卖有限公司
2014年12月1日

山东龙德拍卖有限公司 拍卖公告

受法院委托,定于2014年12月18日10时在枣庄市中级人民法院审判庭二楼拍卖厅对以下标的依法按现状以现场拍卖方式进行公开拍卖,现公告如下:
一、拍卖标的:
1. 枣庄市市中区长乐西路林业局宿舍东四排西一户房屋(房权证03SP字第002029号),建筑面积约264㎡,参考价52.14万元,竞买保证金10万元。
2. 鲁D71C92北京现代轿车一辆,型号为BH7141AV,出厂日期2012年1月,参考价6.36万元,竞买保证金1万元。
3. 1.5kw-60v红箭牌三轮电动车10辆,参考价6.36万元,竞买保证金1万元。
二、咨询与展示:自公告之日起至拍卖前一天16时止,在标的所在地展示。
三、竞买申请与登记:有意竞买者应于2014年12月17日16时前以转账方式将竞买保证金交至枣庄市中级人民法院指定账户(户名:山东省枣庄市中级人民法院;开户行:中国建设银行枣庄分行新城支行;账号:37001648001059000777),竞买保证金以实际到账指定账户为准。竞买人持有效证件、保证金交收凭证及相关材料于2014年12月17日16时前到山东龙德拍卖有限公司办理竞买手续。
公司地址:枣庄高新区泰山北路北首(八一电)公司路
网站:www.sldpdm.com
联系电话:0632-7697789
13963252195
1876668123

**一批法规规章
12月1日起施行**

- 新修订的《安全生产法》
安全事故最高可罚2000万元
- 民政部出台《家庭寄养管理办法》
流浪儿被纳入家庭寄养范围
寄养门槛提高
- 最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》
七种情形将被从重处罚
- 生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人作为主要使用对象的
- 生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的
- 生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的
- 医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的
- 在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间,生产、销售用于应对突发事件的假药的
- 两年内曾因危害药品安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的
- 其他应当酌情从重处罚的情形

新华社记者 马研 编制

信智货运 物流超市
快递、零担、物流、电商配送
招商加盟、合作商、承包商、区域经理
网址:www.xinzhi68.cn
客服电话:4000-5656-92

中天万运 快递物流
诚招全国各省、市、县级加盟合作商
400-0056-001